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Ata da 138'Reunião de diretoria da V gestão do Conselho Regional de Psicotogia da 19'

Região, realizada no dia 16 de setembro de 2025.

Aos dezesseis dias do mês de setembro de dois mil e vinte e cinco, às quatorze horas, teve início

a Reunião de Diretoria n' 137 do V Plenário do Conselho Regional de Psicologia da 19'Região

(CRP-19), realizada em sua nova sede, situada à Rua Calr.rpos, n' 281, Bairro São José,

Aracajn/SE, CEP 49015-220. Estiveram presentes os membros da Diretoria: Adriano Ferreira

Ilarros (Presidente), Jameson Pereira Silva (Vice-Presidente), Alberto de Jesus Orge Rocha

(Tesoureiro) e Adriana Gomes do Nascimento (Secretária). Participaram, ainda. a convite da

l)residência, as seguintes convidadas: Sônia Maria Santos Fereira, Presidente da Comissão de

Orientação e Ética (COE); Lúcia Maria Sampaio Costa de Albuquerque, Gerente

Administrativa. A Presidente da Comissão de Orientação e Fiscalizagão (COF), Priscilla

Teodoro Teixeira. justificou previamente sua ausência por motivos pessoais. PAUTAS: 1.

Leitura e aprovação da Ata anterior. 2. Informes financeiros: Durante a reunião, foram

apresentados os saldos Ílnanceiros do CRP-19, correspondentes à data da reunião de diretoria.

Informou-se que o valor disponível em conta corrente (recebimento - 6153-0) era de R$

14.231,65; na conta poupança (6153-5), o saldo era de R$ 0,00; na conta pagamento (6173-5),

o valor era de R$ 53 I ,95; e na conta investimento, o montante acumulado era de R$ 503.852,24,

lotalizando o valor geral de R$ 518.621,84. O Presidente Adriano Fereira Barros ressaltou a

solidez financeira alcançada pela gestão, destacando o planejamento e o zelo na aplicação dos

recursos públicos. O Vice-Presidente Jameson Pereira Silva e o'Iesoureiro Alberto de Jesus

Orge Rocha reforçaram a importância da transparência e do controle técnico das contas.

enquanto a Secretária Adriana Gomes do Nascimento pontuou que o equilíbrio financeiro

perrnitirá consolidar a nova sede. A Gerente Administrativa, Lúcia Maria Sampaio Costa de

Albuquerque, concluiu enfatizando a conlormidade da gestão com as normas do TCU e do CFP.

Encaminhamento: Dada ciência à reunião de diretoria, os saldos e demonstrativos

apresentados lbram aprovados por unanimidade, sem ressalvas. 3. Oficio-Circular no

230l20Z5lSElCG-Cl'P - Foi apresentado à Diretoria o OÍlcio-Circular n" 230/2025/SE/CG-

CFP. relerente à convocação para a Assembleia das Políticas. da Administração e das Finanças
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- APAF, a realizar-se nos dias 13 e l4 de dezembro de 2025, em Brasília/DF, além das reuniões

de Presidentas e Tesoureiras no dia 12/1212025. O documento orienta quanto à composição das

delegações, prazos para inscrição de delegadas efetivas e suplentes, inserção de pontos de pauta,

bem como às providências logísticas e comprovação obrigatória de participação. Na ocasião, a

Conselheira Adriana Gomes do Nascimento ressaltou a necessidade de rigor no cumprimento

dos prazos definidos pelo CFP, sobretudo quanto à indicação da delegação e envio de pontos

de pauta. O Vice-Presidente Jameson PeÍeira Silva reforçou a importância de assegurar à nova

gestão pleno coúecimento dos procedimentos, garantindo continuidade e segurança na

representação institucional. Encaminhamento: Diante disso, ficou deliberado o

encaminhamento à Gerência Administrativa, na pessoa da Sra. Lúcia Maria Sampaio Costa de

Albuquerque, para dar ciência à nova gestão sobre as exigências constantes do referido oÍicio

e adotar as providências cabíveis. 4. OÍício-Circular no 23112025/SOE/CG-CFP - Foi

apresentado à Diretoria o Oficio-Circula n" 23112025ISOE/CG-CFP, que convida os

Conselhos Regionais a participarem do Encontro Nacional de Comissões de Ética (COEs) e de

Orientação e Fiscalização (COFs), a realizaÍ-se em Brasília,{DF, nos dias 6, 7 e 8 de novembro

de 2025. Na discussão, a Conselheira Sônia Maria Santos Ferreira ressaltou que a unificação

do encontro em um mesmo período é positiva, pois permitirá maior integração entre COE e

COF, além de favorecer a troca de experiências sobre situações que envolvem tanto a dimensão

ética quanto a fiscalizatória. Destacou ainda que a participação ativa do CRP-19 será

fundamental para reafirmar o compromisso da gestão com o fortalecimento técnico e ético da

Psicologia sergipana. O Tesoureiro Alberto de Jesus Orge Rocha registrou que a participação

do CRP-19 neste evento não acanetará custos para o regional, una vez que todas as despesas

serão integralmente custeadas pelo Conselho Federal de Psicologia. Ressaltou que esse

beneficio só é possível graças ao empenho do Presidente Adriano Ferreira Barros na articulação

e aprovação da resolugão dos portes, que garantiu ao CRP-19, por ser considerado de pequeno

porte, o custeio de 100% das despesas pelo CFP. O Vice-Presidente Jameson Pereira Silva

reforçou a fala da conselheira Sônia, destacando que a participação no encontro amplia a

visibilidade do CRP-19 no Sistema Conselhos e proporciona subsídios para a formação da nova

gestão. Acrescentou que o momento de transição exige atenção especial, de modo que todas as
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orientações, prazos e exigências contidas no oÍicio sejam repassados integralmente à próxima

diretoria. Encaminhamento: Diante das manifestações, a Diretoria deliberou pelo

encamiúamento à Gerência Administrativa, representada pela Sra. Lúcia Maria Sampaio Costa

de Albuquerque, para que dê ciência à nova gestão sobre os procedimentos estabelecidos pelo

CFP, adotando as providências cabíveis para assegurar a participação efetiva do CRP-19 no

referido encontro. 5. Convite da Câmara Municipat de Aracaju - Na continuidade dos

trabalhos, foi apresentado o convite encamiúado pelo Presidente da Câmara Municipal de

Aracaju" Vereador Ricardo Vasconcelos Silva, para participação da Audiência Pública de

autoria da Vereadora Professora Sônia Meire, a ser realizada no dia 18 de setembro de2025,às

14 horas, no Plenário Vereador Abrahão Crispim - Palácio Graccho Cardoso, com a temática:

"lmpactos das PEC's na garantia de direitos da GMA e o Sistema de Segurança Pública Cidadã

no Município de Aracaju". Encaminhamento: Após apreciação, a Diretoria deliberou pelo

encaminhamento da matéria à Gerência Administrativa, para dar ciência à nova gestão e adotar

as providências cabíveis quanto à representação institucional do CRP-19 na referida audiência.

6. Evento de Posse do VI Plenário - Na sequência, a Diretoria tratou sobre a solenidade de

posse do VI Plenário do CRP-I9. O Presidente Adriano Ferreira Barros comunicou, com pesar,

que não poderá comparecer ao evento em virtude de viagem anteriormente agendada,

destacando a relevância do momento e a confiança depositada no Vice-Presidente Jameson

Pereira Silva para representalo e conduzir, ao lado dos demais conselheiros, a participação do

V Plenario no ato solene. Ressaltou que, embora ausente fisicamente, acompanha com orgulho

a finalização deste ciclo e enaltece a presença dos colegas que estarão presentes. O Vice-

Presidente Jameson Pereira Silva manifestou recoúecimento pela incumbência recebida e

reafirmou seu compÍomisso em representâr a gestão com a mesma seriedade e dedicação que

marcaram o V Plenrário, registrando que a posse simboliza a continuidade do trabalho em defesa

da Psicologia sergipana. A Conselheira Adriana Gomes do Nascimento justificou também a sua

ausência no evento por motivo de saúde familiar, sendo compreendida e acolhida pela Diretoria.

Ficou definido, assim, que o CRP-19 estará representado na solenidade pelos conselheiros

Jameson Pereira Silva, Alberto de Jesus Orge Rocha e Sônia Maria Santos Ferreira. Durante a

análise das providências para o evento, registrou-se que as definições quanto à organização da
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posse foram repassadas à nova gestão, em virtude do processo de transição em curso. A

Gerência Administrativa informou as dificuldades encontradas para Íeserva de espaço

adequado, solicitando a possibilidade de ampliar a busca para hotéis que comportem a

soienidade. Nesse sentido, a Coordenadora Contábil e Financeira, Ideilda Femandes, já havia

encamiúado e-mail à Presidência informando a existência de valores disponíveis no orçamento

de R$ 15.000,00 destinados a eventos com a Psicologia e R$ 3.615,00 destinados a alimentação,

que poderão ser utilizados pra a realização do evento de posse. Por fim, a Diretoria reforçou

que esüí sendo dada plena liberdade à próxima gestão para conduzir as tmtativas do referido

evento, com a segurança de que todos os encamiúamentos e informações necessiirias foÍam

devidamente repassados. Encaminhamento: Considerando a necessidade de deslocamento do

Conselheiro AlbeÍo de Jesus Orge Rocha, residente no município de Lagarto/SE, ficou

autorizada sua permanência em pemoite, em razão da participação na solenidade. O QUE

OCORRER: foi apresentado à Diretoria o documento enviado pela Comissão de Orientação e

Fiscalização (COF), referente ao processo no 2024.02. I 52.00000047, instaurado na Promotoria

de Defesa do Consumidor do Ministério Público de Sergipe, que versa sobre a prestação de

serviços psicológicos pela operadora Hapvida Assistência Médica S/A. O relatório da COF

apontou graves irregularidades nas clínicas visitadas, destacando: ausência de inscrição das

unidades no CRP-I9; tempo de atendimento reduzido, comprometendo a qualidade do serviço;

excesso de pacientes por profissional; ausência de autonomia dos psicólogos na gestão de

agenda, periodicidade e conduta terapêutica; além de situações inadequadas quanto ao uso de

salas compaÍilhadas e suspensão de atendimentos. Diante dos achados, foi firmado Termo de

Ajustamento de Conduta (TAC) com a Hapvida, estabelecendo compromissos como:

regularização das inscrições das clínicas no CRP-19; respeito à autonomia dos psicólogos nos

atendimentos; observância das resoluções do CFP quanto a tempo, periodicidade e número de

sessões; garantia de espaços adequados para os atendimentos; e divulgação ampla do TAC aos

consumidores. O Ministério Público determinou que, em caso de descumprimento, poderão ser

adotadas medidas judiciais cabiveis. Encaminhamento: Encamiúa-se o presente resumo para

ciência e assinatura da Presidência do CRP-19. Na sequência, foi apresentado o Oficio n'

4871.2025, expedido pelo Ministério Público do Trabalho da cidade de Itabaiana/SE, que trata

RUA: OSVANDA OLIVEIRA VlElRA. N'] 28 | PEREIRA LOBO
CEP.: 49050-550 | ARACAJU/SE IIEL.: (79) 3214-2988 / 3213-0?84

emoil: crp l9@crp l9.org.br I CNPJ I 3.033.843/0001 -3ó

À'§
\

rff
úA



i!, f,r',r*","i*,"",,

114

115

116

t17

118

119

120

t2l
122

t23

124

125

t26

t27

128

129

130

131

132

I JJ

I J4

135

das precárias condições de trabalho enlrentadas pelas(os) psicólogas(os) no Hospital de Nossa

Senhora da Glória. O documento solicita rnanilestação do CRP-19 quanto à situação relatada,

de modo a subsidiar providências no âmbito da proteção e garantia de condições dignas para o

exercício da proÍissão. Durante a apreciação, os(as) conselheiros(as) registraram a gravidade

da denúncia e reforçaram o compromisso institucional do Conselho em zelar pela qualidade

técnica e ética dos serviços psicológicos, o que pressupõe também a observância das condições

de trabalho adequadas às(aos) profissionais. Encaminhamento: Diante disso, a Diretoria

deliberou pelo encaminhamento do referido ofício à Assessoria Jurídica do CRP-19, para

análise detalhada e adoção das providências necessárias à elaboração de resposta formal ao

Ministério Público do Trabalho, dentro dos prazos estabelecidos. Foi informado o recebimento,

pela Comissão de Orientação e Fiscalização (COF), de denúncia contra profissional credenciada

ao Tribunal de Justiça de Sergipe, cuja matéria, após análise preliminar, foi encaminhada à

Comissão de Orientação e Etica (COE) para adoção das providências cabíveis, em

conformidade com as competências regimentais. Na ocasião, a Conselheira Sônia Maria Santos

Ferreira, presidente da COE e coordenadora da CARPE, manifestou-se registrando que as

Comissões darão andamento aos procedimentos necessários até os dias l7 e 19 de setembro,

datas previstas para o encerramento das atividades da COE e da CARPE, respectivamente, nesta

gestão. Ressaltou, ainda, o empenho da comissão ao longo do mandato, mesmo diante das

dificuldades enfrentadas, reafirmando o compromisso com a ética profissional e com a

valolização da Psicologia sergipana. Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às

16h45, sendo lavrada a presente ata, que será assinada, excepcionalmente, por mim, Adriana

Gomes do Nascimento, secretária, e pelos conselheiros e conselheiras presentes.

AracajúSE, 16 de setembro de2025.
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